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Состоится пресс-конференция советника президента РФ А.Илларионова на тему: "Изменения климата и экономический рост: можно ли их совместить?".
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16 февраля состоится пресс-конференция советника президента РФ Андрея Илларионова на тему "Изменения климата и экономический рост: можно ли их совместить?".

В ходе пресс-конференции состоится презентация доклада "Изменения климата и экономический рост: можно ли их совместить", подготовленного независимыми институтами США, Европы и России. ул. 1-я Тверская-Ямская, 2, информагентство "Интерфакс"  Аккредитация по тел.: 250-34-34, 250-88-32
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Источник: РИА Новости
Название: Утренняя почта

МОСКВА. В агентстве "Интерфакс" в среду состоятся пресс-конференции: - советника президента РФ Андрея Илларионова на тему: "Изменения климата и экономический рост: можно ли их совместить?". В ходе пресс-конференции состоится также презентация доклада "Изменения  климата и экономический рост: можно ли их совместить", подготовленного независимыми институтами США, Европы и России.

Дата публикации: 2005-02-16

Источник: Росбизнесконсалтинг
Название: А.Илларионов: Россия выйдет из Киотского протокола

Россия рано или поздно выйдет из соглашения по ратификации Киотского протокола и откажется от обязательств, взятых на себя в соответствии с этим соглашением. Такое мнение высказал сегодня на пресс-конференции в Москве советник президента РФ по экономическим вопросам Андрей Илларионов. 

Он назвал Киотский протокол "антигуманным документом, ограничивающим экономический рост". "Надеюсь, что здравый смысл восторжествует, и наша страна, так же как и другие страны, откажется от этого безумия", - сказал советник президента. 

Комментируя последствия протокола для мировой экономики, А.Илларионов сказал, что мировой ВВП на душу населения к 2050г. без ограничений, накладываемых Киотским протоколом, должен составить 36-37 тыс. долл., а с киотскими ограничениями - 11-12 тыс. долл. Абсолютный объем мирового ВВП без киотских ограничений к 2050г. должен составил 320 трлн долл., а с киотскими ограничениями - 100-110 трлн долл. (данные приведены по паритетам покупательных способностей валют в ценах 1999 года). 

Назвав последствия ратификации протокола для российской экономики "разрушительными", советник президента отметил, что решение о его ратификации было принято "в результате беспрецедентного давления извне, а также беспрецедентного лоббизма внутри страны". 

При этом, по словам А.Илларионова, самыми активными лоббистами ратификации документа в России являются РАО ЕЭС и Минэкономразвития, которое "проталкивает интересы своих друзей и коллег из РАО ЕЭС". А.Илларионов также отметил, что своей задачей на посту советника президента он видит борьбу с выполнением Россией обязательств по Киотскому протоколу. 

Участие РФ в соглашении по выполнению требования протокола, по мнению советника, снижает потенциал роста российской экономики в три раза. ВВП России к 2020г. будет на 60% ниже его потенциального значения в случае, если российский ВВП будет удваиваться каждые 10 лет. А к 2050г. ВВП будет на 99% ниже его возможного значения. 

А.Илларионов подчеркнул несостоятельность теории о глобальном потеплении климата в результате антропогенной эмиссии углекислого газа, под влиянием которой и был принят Киотский протокол. Он также предостерег, что в Европе сторонники этого соглашения призывают к дальнейшему ужесточению его требований, что усугубит давление на российскую экономику. 

Напомним, что соглашение о ратификации Киотского протокола вступает в силу с сегодняшнего дня - 16 февраля 2005г. 

Протокол был подписан 159-ю странами в 1997г. в японском городе Киото. Для вступления соглашения в силу его должны были ратифицировать не менее 55 стран, на долю которых по состоянию на 1990г. приходилось не менее 55% мировых выбросов. 

Этот минимум был достигнут, когда договор ратифицировала Россия, доля которой составляет 17,4%. США, Австралия, Китай, Индия и ряд других стран отказались от подписания документа. 

По сравнению с 1990г. страны ЕС должны сократить выбросы газов, способствующих глобальному потеплению, на 8%, Япония и Канада - на 6%, страны Восточной Европы и Прибалтики - на 8%. Россия и Украина в первый период действия протокола могут сохранить среднегодовые выбросы на уровне 1990г. Развивающиеся страны обязательств по сокращению эмиссии обязательств на себя не брали. 

Соединенные Штаты являются главным источником выбросов парниковых газов. На долю этой страны приходится 23,1% от их мирового объема (в 2000г.), что почти в 4 раза превышает уровень выбросов в России, стоящей на втором месте. 

Кроме того, А.Илларионов провозгласил сегодня, что иностранные компании должны быть допущены к опционам по разработке нефтяных месторождений. "В случае выбора Россией либеральной модели экономического развития недра страны должны принадлежать частным собственникам, продаваться на аукционах с максимально возможным количеством участников, которые имеют одинаковые условия", - сказал он. 

При этом, по словам А.Илларионова, модель, в соответствии с которой недра принадлежат государству, не является либеральной, она характерна для "государственного капитализма". Такая форма участия иностранцев в разработке месторождений стратегических природных ресурсов, как соглашение о разделе продукции (СРП), по мнению советника президента, более характерна для стран со слабым развитием экономики. "Я не знаю ни одной развитой страны, в которой бы применялась такая система", - подчеркнул А.Илларионов.
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Название: Участие России в Киотском протоколе в 3,3 раза снижает потенциал экономического роста страны – Андрей Илларионов

МОСКВА, 16 фев - РИА "Новости". Советник президента РФ по экономическим вопросам Андрей Илларионов считает, что участие России в Киотском протоколе в 3,3 раза снижает потенциал экономического роста страны. "С Киотским протоколом у России потенциал роста в 3,3 раза ниже", - заявил Илларионов в среду на пресс-конференции в Москве.

В подтверждение этого советник президента РФ привел ряд расчетов. Так, согласно этим расчетам, к 2020 году объем ВВП будет на 60% меньше, чем мог бы быть в случае, если ВВП удваивался бы каждые 10 лет. К 2050 году такая разница между потенциальным и реальным ВВП, по расчетам Илларионова, составит уже 99%.

"К 2050 году неизбежно сокращение российского ВВП в три раза по сравнению с уровнем 2003 года", - утверждает советник президента РФ.

Такие же "потери" понесет и мировой ВВП, отметил Илларионов. Так, по его словам, без Киотского протокола среднемировой ВВП на душу населения к 2050 году составил бы $36-37 тысяч. А с киотскими ограничениями он не превысит $11-12 тысяч, считает советник президента РФ.

В абсолютном выражении по паритету покупательной способности валют в ценах 1999 года мировой ВВП, по оценке Илларионова, составит к 2050 году $100-110 триллионов. Без киотских ограничений мировой ВВП мог бы достичь к середине ХХ1 века $320 триллионов, считает Илларионов.

"Я надеюсь, что здравый смысл восторжествует как в нашей стране, так и в других странах, и рано или поздно мы от этого безумия (участия в Киотском протоколе) откажемся", - сказал он.

Советник президента считает неправильным сам факт, что на Россию и другие страны накладываются некие "юридические ограничения для экономического роста". "Сам факт наличия таких ограничений - это игра с дьяволом", - утверждает Илларионов.

По его мнению, Россия уже в 2010-2011 годах может превысить уровень эмиссии парниковых газов 90-го года. Между тем, РФ, как и другие участники соглашения, взяла на себя обязательства не превышать этот уровень до 2012 года.

Если сохранятся нынешние темпы роста экономики (5-6% в год) и нынешние темпы снижения карбоноемкости национальной емкости (4-5% ежегодно), то у России есть шансы выполнить свои обязательства по Киотскому протоколу, сказал Илларионов.

В то же время, он считает, что "процесс адаптации российской экономики после шока" закончится раньше, и экономика начнет развиваться более активными темпами. Тогда России нужно будет либо сокращать промышленное производство, либо внедрять "иные энергоэффективные и карбоноэффективные технологии", отметил Илларионов.

Советник президента полагает также, что инициаторы Киотского протокола со временем ужесточат требования к его участникам. "Второй период Киотского протокола может быть более жестким и заставит страны сокращать эмиссию, а, следовательно - и экономическую деятельность", - сказал он.

По мнению Илларионова, такие требования уже могут прозвучать на саммите "большой восьмерки" в июле этого года.
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Источник: ИТАР-ТАСС
Название: В условиях рыночной экономики Россия должна допускать иностранные компании к своим нефтегазовым ресурсам, считает Андрей Илларионов

МОСКВА, 16 февраля. /Корр.ИТАР-ТАСС Дмитрий Злодорев/. В условиях либерально-рыночной модели развития экономики Россия должна допускать иностранные компании к освоению своих нефтегазовых ресурсов. Такое мнение, отвечая на вопрос корр.ИТАР-ТАСС, высказал сегодня советник президента РФ по экономическим вопросам Андрей Илларионов.

"При такой экономической модели недра могут принадлежать частным собственникам и продаваться на аукционах открыто и по заранее объявленным планам", - пояснил Илларионов. Он уточнил, что, "если моделью развития выбран государственный капитализм, то недра принадлежат только государству".

Касаясь темы заключения соглашений о разделе продукции /СРП/, Илларионов высказал мнение, что "это - удел развивающихся стран". "Я не видел развитых государств с либерально-рыночной экономикой, которые использовали бы модель СРП", - отметил он.
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Источник: ИТАР-ТАСС
Название: Киотский протокол сократит абсолютный размер российского ВВП к 2020 году на 60 проц, утверждает советник президента РФ Илларионов

МОСКВА, 16 февраля. /Корр.ИТАР-ТАСС Дмитрий Злодорев/. Реализация Киотского протокола приведет к очень серьезному сокращению российского ВВП. Эту свою точку зрения повторил сегодня, в день вступления протокола в силу, один из самых известных его российских противников - советник президента РФ по экономическим вопросам Андрей Илларионов на пресс-конференции в Москве.

По оценкам Илларионова, "при киотских ограничениях абсолютный размер российского ВВП сократится к 2020 году на 60 проц и к 2050 году на 99 проц в сравнении с потенциальным размером ВВП без таких рамок". "За многовековую историю России у нас не было юридических ограничений для экономического роста. С сегодняшнего дня они существуют", - отметил советник президента.

За реализацию Киотского протокола человечество заплатит 220-230 трлн долларов, продолжал он. Такова разница в показателях мирового ВВП к 2050 году "с киотскими ограничениями и без них". Илларионов отметил, что видит "одной из своих главных задач, в том числе и на посту советника президента РФ, борьбу с идеологией, которая направлена против прав человека и человечества как такового".

Илларионов отметил, что тема глобального изменения климата будет обсуждаться на саммите "большой восьмерки" в июле 2005 года. По его мнению, "на пути к саммиту мы станем свидетелями того, как сторонники Киотского протокола будут навязывать соответствующие решения членам "восьмерки", а если они получат поддержку - то и остальному миру, прежде всего развивающимся странам".
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Название: Реализация Киотского протокола приведет к очень серьезному сокращению российского ВВП, считает Андрей Илларионов

МОСКВА, 16 февраля. /Корр.ИТАР-ТАСС Дмитрий Злодорев/. Реализация Киотского протокола приведет к очень серьезному сокращению российского ВВП. Эту свою точку зрения повторил сегодня, в день вступления протокола в силу, один из самых известных его российских противников - советник президента РФ по экономическим вопросам Андрей Илларионов.

"Россия находится в абсолютном меньшинстве в рамках переговоров по вступившему сегодня в силу Киотскому протоколу", - отметил он. По его словам, "это не дает нам возможности отстоять какие-либо позиции, кроме тех, которые предлагают наши, с позволения сказать, партнеры по данному процессу из Евросоюза".

По оценкам Илларионова, "при киотских ограничениях абсолютный размер российского ВВП сократится к 2020 году на 60 проц и к 2050 году на 99 проц в сравнении с потенциальным размером ВВП без таких рамок".

"Главными лоббистами" Киотского протокола в РФ Илларионов назвал РАО "ЕЭС России" и Минэкономразвития. Он утверждал, что "МЭРТ активно проталкивает интересы своих друзей и коллег из энергохолдинга". "За многовековую историю России у нас не было юридических ограничений для экономического роста. С сегодняшнего дня они существуют", - отметил известный экономист. Он сравнил Киотский протокол с заключением пакта Молотова-Риббентропа в 1939 году и назвал "сам факт таких ограничений игрой с дьяволом".
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Название: Из-за Киотского протокола мировой ВВП будет в 3 раза ниже возможного

МОСКВА, 16 февраля. Мировой показатель ВВП к 2050 году может вырасти до 320 трлн. Долларов без киотских ограничений и 100-110 трлн. — с ними. Как передает корреспондент «Росбалта», об этом заявил в среду на пресс-конференции в Москве советник президента РФ Андрей Илларионов. По его словам, эти консервативные расчеты основаны на соображении, что ограничения по эмиссии, накладываемые протоколом, останутся неизменными до 2050 года и не подвергнутся существенным изменениям. 

В то же время, если будет принято дополнительное ужесточение требований Киотского протокола, которые обсуждаются Великобританией и Евросоюзом, последствия будут другими. Так, ВВП России к 2020 году может сократиться на 60%, а к 2050 году — на 99%. 

Илларионов напомнил, что согласно протоколу предполагаются переговоры о более жестких требованиях по эмиссии углекислых газов на второй и последующие периоды действия документа. «В частности, сейчас на вооружение приняты новые критерии, перерасчет которых на эмиссию приводит к тому, что для России эмиссия углекислого газа к 2050 году должна сократиться на 90% по отношению к 1990 году», — отметил Иларионов. «Поскольку Россия находится в абсолютном меньшинстве в Киотском протоколе, вряд ли мы сможем отстоять какие-то свои позиции помимо тех, что нам предложат», — считает советник президента.
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Название: В условиях рыночной экономики Россия должна допускать иностранные компании к своим нефтегазовым ресурсам - А.Илларионов

МОСКВА, 16 февраля. /ПРАЙМ-ТАСС/. В условиях либерально-рыночной модели развития экономики Россия должна допускать иностранные компании к освоению своих нефтегазовых ресурсов. Такое мнение, отвечая на вопрос ИТАР-ТАСС, высказал сегодня советник президента РФ по экономическим вопросам Андрей Илларионов.

"При такой экономической модели недра могут принадлежать частным собственникам и продаваться на аукционах открыто и по заранее объявленным планам", - пояснил Илларионов. Он уточнил, что, "если моделью развития выбран государственный капитализм, то недра принадлежат только государству".

Касаясь темы заключения соглашений о разделе продукции /СРП/, Илларионов высказал мнение, что "это - удел развивающихся стран". "Я не видел развитых государств с либерально-рыночной экономикой, которые использовали бы модель СРП", - отметил он.
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Россия рано или поздно выйдет из соглашения по ратификации Киотского протокола и откажется от обязательств, взятых на себя в соответствии с этим соглашением. Такое мнение высказал сегодня на пресс-конференции в Москве советник президента РФ по экономическим вопросам Андрей Илларионов.

Он назвал Киотский протокол "антигуманным документом, ограничивающим экономический рост". "Надеюсь, что здравый смысл восторжествует, и наша страна, так же как и другие страны, откажется от этого безумия", - сказал советник президента.

Комментируя последствия протокола для мировой экономики, А.Илларионов сказал, что мировой ВВП на душу населения к 2050г. без ограничений, накладываемых Киотским протоколом, должен составить 36-37 тыс. долл., а с киотскими ограничениями - 11-12 тыс. долл. Абсолютный объем мирового ВВП без киотских ограничений к 2050г. должен составил 320 трлн долл., а с киотскими ограничениями - 100-110 трлн долл. (данные приведены по паритетам покупательных способностей валют в ценах 1999 года).

Назвав последствия ратификации протокола для российской экономики "разрушительными", советник президента отметил, что решение о его ратификации было принято "в результате беспрецедентного давления извне, а также беспрецедентного лоббизма внутри страны".

При этом, по словам А.Илларионова, самыми активными лоббистами ратификации документа в России являются РАО ЕЭС и Минэкономразвития, которое "проталкивает интересы своих друзей и коллег из РАО ЕЭС". А.Илларионов также отметил, что своей задачей на посту советника президента он видит борьбу с выполнением Россией обязательств по Киотскому протоколу.

Участие РФ в соглашении по выполнению требования протокола, по мнению советника, снижает потенциал роста российской экономики в три раза. ВВП России к 2020г. будет на 60% ниже его потенциального значения в случае, если российский ВВП будет удваиваться каждые 10 лет. А к 2050г. ВВП будет на 99% ниже его возможного значения.

А.Илларионов подчеркнул несостоятельность теории о глобальном потеплении климата в результате антропогенной эмиссии углекислого газа, под влиянием которой и был принят Киотский протокол. Он также предостерег, что в Европе сторонники этого соглашения призывают к дальнейшему ужесточению его требований, что усугубит давление на российскую экономику.

Напомним, что соглашение о ратификации Киотского протокола вступает в силу с сегодняшнего дня - 16 февраля 2005г.

Протокол был подписан 159-ю странами в 1997г. в японском городе Киото. Для вступления соглашения в силу его должны были ратифицировать не менее 55 стран, на долю которых по состоянию на 1990г. приходилось не менее 55% мировых выбросов.

Этот минимум был достигнут, когда договор ратифицировала Россия, доля которой составляет 17,4%. США, Австралия, Китай, Индия и ряд других стран отказались от подписания документа.

По сравнению с 1990г. страны ЕС должны сократить выбросы газов, способствующих глобальному потеплению, на 8%, Япония и Канада - на 6%, страны Восточной Европы и Прибалтики - на 8%. Россия и Украина в первый период действия протокола могут сохранить среднегодовые выбросы на уровне 1990г. Развивающиеся страны обязательств по сокращению эмиссии обязательств на себя не брали.

Соединенные Штаты являются главным источником выбросов парниковых газов. На долю этой страны приходится 23,1% от их мирового объема (в 2000г.), что почти в 4 раза превышает уровень выбросов в России, стоящей на втором месте.

Кроме того, А.Илларионов провозгласил сегодня, что иностранные компании должны быть допущены к опционам по разработке нефтяных месторождений. "В случае выбора Россией либеральной модели экономического развития недра страны должны принадлежать частным собственникам, продаваться на аукционах с максимально возможным количеством участников, которые имеют одинаковые условия", - сказал он.

При этом, по словам А.Илларионова, модель, в соответствии с которой недра принадлежат государству, не является либеральной, она характерна для "государственного капитализма". Такая форма участия иностранцев в разработке месторождений стратегических природных ресурсов, как соглашение о разделе продукции (СРП), по мнению советника президента, более характерна для стран со слабым развитием экономики. "Я не знаю ни одной развитой страны, в которой бы применялась такая система", - подчеркнул А.Илларионов.
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В условиях либерально-рыночной модели развития экономики Россия должна допускать иностранные компании к освоению своих нефтегазовых ресурсов. Такое мнение, отвечая на вопрос ИТАР-ТАСС, высказал сегодня советник президента РФ по экономическим вопросам Андрей Илларионов.

"При такой экономической модели недра могут принадлежать частным собственникам и продаваться на аукционах открыто и по заранее объявленным планам", - пояснил Илларионов. Он уточнил, что, "если моделью развития выбран государственный капитализм, то недра принадлежат только государству".

Касаясь темы заключения соглашений о разделе продукции (СРП), советник главы государства высказал мнение, что "это - удел развивающихся стран". "Я не видел развитых государств с либерально-рыночной экономикой, которые использовали бы модель СРП", - отметил он.
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России будет тяжело выйти из Киотского протокола после 2012 года. Такое мнение высказал советник Президента РФ по экономическим вопросам Андрей Илларионов. Илларионов напомнил, что Россия при ратификации Киотского протокола оставила за собой право выйти из него после 2012 года. «Однако выход из международного соглашения гораздо труднее, чем вход в него», - подчеркнул чиновник. Советник Президента допустил возможность применения санкций по отношению к стране, пожелавшей выйти из протокола. В доказательство Илларионов привел решение ЕС по распределению генеральной системы преференций для развивающихся стран только при условии ратификации и принятии ряда документов, в том числе Киотского протокола.
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ВВП России в результате дополнительного ужесточения требований Киотского протокола, которые обсуждаются Великобританией и Евросоюзом, может сократиться к 2050 г. на 65% по сравнению с абсолютным значением ВВП в 2003 г. Об этом на пресс-конференции заявил советник президента РФ Андрей Илларионов.

По его словам, в Киотском протоколе было записано, что сначала ратифицируется протокол в первой стадии, затем начинаются переговоры о более жестких требованиях по эмиссии углекислых газов на второй и последующие периоды действия документа.

По информации А.Илларионова, правительство Великобритании и ЕС уже приняли решение о дополнительном ужесточении своих требований по сокращению выбросов углекислого газа. "В частности, сейчас на вооружение приняты новые критерии, перерасчет которых на эмиссию приводит к тому, что для России эмиссия углекислого газа к 2050 г. должна сократиться на 90% по отношению к 1990 г.", - сказал он.

А.Илларионов отметил, что если эти требования будут приняты, то абсолютные размеры ВВП России сократятся к 2020 г. на 60%, а к 2050 г. - на 99% по сравнению с потенциальными размерами российского ВВП, которые могут быть в случае экономического роста по траектории удвоения ВВП в течение 10 лет без "киотских, посткиотских и квазикиотских ограничений". По сравнению с размерами ВВП России в 2003 г. максимальный его прирост к 2020 г. может составить около 30% вместо роста в 3.3 раза, к 2050 г. произойдет неизбежное сокращение российского ВВП примерно на 65%, отметил советник президента РФ.

"Это естественное и неизбежное следствие ратификации Киотского протокола", - подчеркнул он, добавив, что "поскольку Россия находится в абсолютном меньшинстве в Киотском протоколе, трудно видится, как мы можем отстоять свои интересы".

По прогнозу ООН, отметил А.Илларионов, население мира к 2050 г. должно увеличиться до 9-9.5 млрд человек. Если средние темпы роста мировой экономики сохранятся на уровне 3.5-4%, то объем ВВП на душу населения в ценах 1999 г. составит к 2050 г. 36-37 тыс. долл., при этом энергоемкость ВВП будет снижаться. А.Илларионов пояснил, что таким ВВП на душу населения мог бы быть без ограничений Киотского протокола, с этими ограничениями - 11-12 тыс. долл.

"Разница в 25-26 тыс. долл. означает ту цену, которую человечество заплатит за киотские ограничения", - заявил он. В абсолютном значении, по данным А.Илларионова, мировой показатель ВВП к 2050 г. может вырасти до 320 трлн долл. без киотских ограничений и 100-110 трлн долл. с этими ограничениями. Вместе с тем он отметил, что эти консервативные расчеты основаны на соображении, что ограничения по эмиссии, накладываемые протоколом, останутся неизменными до 2050 г. и не подвергнутся существенным изменениям. "Однако, к сожалению, это не так", - подчеркнул он
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России будет тяжело выйти из Киотского протокола после 2012 года. Такое мнение на пресс-конференции высказал советник Президента РФ по экономическим вопросам Андрей Илларионов. 

Он напомнил, что Россия при ратификации Киотского протокола оставила за собой право выйти из него после 2012 года. "Однако выход из международного соглашения гораздо труднее, чем вход в него", - подчеркнул чиновник. 

Советник Президента допустил возможность применения санкций по отношению к стране, пожелавшей выйти из протокола. В доказательство А.Илларионов привел решение ЕС по распределению генеральной системы преференций для развивающихся стран только при условии ратификации и принятии ряда документов, в том числе Киотского протокола. 

Также чиновник заявил, что Россия может достичь уровня эмиссии парниковых газов, который наблюдался в 1990 году, не в 2012 году, как оговорено в Киотском протоколе, а уже к 2010-11 годам. Это произойдет при условии, если темпы экономического роста в России будут составлять 5-7% ежегодно, и если темпы снижения энергоемкости и карбоноемкости будет сохраняться на уровне последних лет. По мнению А.Илларионова, когда российская экономика будет развиваться более высокими темпами, России придется либо снижать уровень экономического роста, либо уменьшать энергоемкость, что не может не отразиться на жизни населения.
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Киотский протокол сократит российский ВВП на 60%. И произойдет это к 2020 году. Такое мнение высказал сегодня один из самых известных его российских противников документа – советник Путина по экономическим вопросам Андрей Илларионов. Он считает также, что к 2050 г. снижение ВВП составит уже 99% "в сравнении с потенциальным размером ВВП без таких рамок". 
За реализацию Киотского протокола человечество заплатит $220-230 трлн – такова разница в показателях мирового ВВП к 2050 г. "с киотскими ограничениями и без них". 
Илларионов видит "одной из своих главных задач, в том числе и на посту советника президента РФ, борьбу с идеологией, которая направлена против прав человека и человечества как такового. За многовековую историю России у нас не было юридических ограничений для экономического роста. С сегодняшнего дня они существуют", - отметил Илларионов. 
Илларионов также считает, что России будет тяжело воспользоваться правом выхода из Киотского протокола после 2012 года. Советник президента говорит, что возможно применение санкций по отношению к стране, пожелавшей выйти из протокола. В доказательство Илларионов привел решение ЕС по распределению генеральной системы преференций для развивающихся стран только при условии ратификации и принятии ряда документов, в том числе Киотского протокола. 
Россия может достичь уровня эмиссии парниковых газов, который наблюдался в 1990 г., не в 2012 г., как оговорено в Киотском протоколе, а уже к 2010-11 годам. Это произойдет при условии, что темпы экономического роста в России будут ежегодно держаться на уровне 5-7% или темпы снижения энергоемкости и карбоноемкости будут такими же, как в последние годы. Илларионов считает, что, когда наша экономика будет развиваться более высокими темпами, России придется либо снижать уровень экономического роста, либо уменьшать энергоемкость, что не может не отразиться на жизни населения. 
Напомним, сегодня вступает в силу Киотский протокол к Рамочной конвенции ООН об изменении климата. Для эффективности действия Киотского протокола необходимо, чтобы его ратифицировали крупнейшие развитые страны. До сих пор его не ратифицировали США, Австралия, Китай и Индия. Между тем, только на долю США приходится 36% всех парниковых газов мира. Протокол закрепляет конкретный механизм реализации сокращения выброса вредных газов. Сейчас Киотский протокол ратифицировали около 130 государств. 
Документ предусматривает, что в период с 2008 г. по 2012 г. общий объем выбросов в атмосферу двуокиси углерода, метана и других промышленных газов должен быть сокращен на 5,2% по сравнению с уровнем 1990 года. Основные обязательства взяли на себя индустриально развитые государства: страны ЕС должны сократить выбросы на 8%, США - на 7%, Япония и Канада - на 6%, а Украина и Россия – сохранить среднегодовые выбросы на уровне 1990 года. Каждая страна имеет определенные квоты на выброс вредных веществ, и если лимиты полностью не используются, то государство имеет право их продать.
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Советник президента РФ по экономическим вопросам Андрей Илларионов на пресс-конференции в Москве заявил, что реализация Киотского протокола приведет к очень серьезному сокращению российского ВВП. По оценкам Илларионова, "при киотских ограничениях абсолютный размер российского ВВП сократится к 2020 году на 60% и к 2050 году на 99% в сравнении с потенциальным размером ВВП без таких рамок". "За многовековую историю России у нас не было юридических ограничений для экономического роста. С сегодняшнего дня они существуют", - отметил советник президента. 

За реализацию Киотского протокола человечество заплатит $220-230 трлн, продолжал он. Такова разница в показателях мирового ВВП к 2050 году "с киотскими ограничениями и без них".

Илларионов называет Киотский протокол безумием

Советник президента надеется на то, что Россия и другие страны откажутся от Киотского протокола. Как заявил чиновник, "протокол имеет подавляющее действие на экономику любой страны, носит дискриминационный характер по отношению к России, а также является безосновательным. Я очень надеюсь на то, что здравый смысл восторжествует, и Россия, а также другие страны откажутся от этого безумия". 

Илларионов напомнил, что существует два количественных критерия, превышению которых страна, ратифицировавшая Киотский протокол, не должна способствовать. Это повышение глобальной температуры на два градуса по сравнению с доиндустриальной эпохой и общее количество частей углекислого газа по отношению к частям кислорода в воздухе, передает AK&M. "Это политические критерии. Я слышал, что некоторые считают, что они слишком мягкие. Если только они будут приняты, это будет означать новый этап ограничений, и заставит Россию снижать темпы экономического роста, чтобы не увеличивать эмиссию парниковых газов", - подчеркнул Илларионов.

Дата публикации: 2005-02-16

Источник: Нефтегазовая вертикаль (Ngv.Ru)

Название: Илларионов: России будет тяжело выйти из Киотского протокола
России будет тяжело выйти из Киотского протокола после 2012 года. Такое мнение на пресс-конференции высказал советник Президента РФ по экономическим вопросам Андрей Илларионов. 
Он напомнил, что Россия при ратификации Киотского протокола оставила за собой право выйти из него после 2012 г. "Однако выход из международного соглашения гораздо труднее, чем вход в него", - подчеркнул чиновник. 
Советник Президента допустил возможность применения санкций по отношению к стране, пожелавшей выйти из протокола. В доказательство А.Илларионов привел решение ЕС по распределению генеральной системы преференций для развивающихся стран только при условии ратификации и принятии ряда документов, в том числе Киотского протокола. 
Также чиновник заявил, что Россия может достичь уровня эмиссии парниковых газов, который наблюдался в 1990 г., не в 2012 г., как оговорено в Киотском протоколе, а уже к 2010-11 гг. Это произойдет при условии, если темпы экономического роста в России будут составлять 5-7% ежегодно, и если темпы снижения энергоемкости и карбоноемкости будет сохраняться на уровне последних лет, передает AK&M. 
По мнению А.Илларионова, когда российская экономика будет развиваться более высокими темпами, России придется либо снижать уровень экономического роста, либо уменьшать энергоемкость, что не может не отразиться на жизни населения.

Дата публикации: 2005-02-16

Источник: Нефтегазовая вертикаль (Ngv.Ru)

Название: Илларионов: Иностранные компании нужно допустить к недрам
При выборе либерально-рыночной модели экономики иностранные компании должны допускаться до участия в аукционах по продаже прав на разработку месторождений. Такое мнение высказал журналистам советник Президента РФ Андрей Илларионов. 

"Это зависит от выбора модели экономического и общественно-политического развития страны", - сказал А.Илларионов, отвечая на вопрос журналистов о том, как он относится к решению Министерства природных ресурсов о недопуске иностранных компаний до участия в аукционах по продаже прав на разработку стратегических месторождений. 

Советник Президента подчеркнул, что "если выбрана такая модель, то недра страны, как и другие активы, должны принадлежать частным собственникам, и могут продаваться на открытых аукционах с участием всех желающих". 

Однако А.Илларионов отметил, "если модель экономического развития называется государственный капитализм, то в этом случае все принадлежит государству". Об этом сообщает РИА "Новости". 

Комментируя использование в России механизма соглашения о разделе продукции (СРП), он заявил, что такой механизм обычно применяется "в слабо развитых странах". "Я не видел ни одной развитой страны, которая бы применяла подобную систему", - подчеркнул чиновник.

Дата публикации: 2005-02-16

Источник: Телекомпания НТВ (Ntv.Ru)

Название: Экономика

Киотский протокол в действии: РАО «ЕЭС» готовится продавать квоты РАО «ЕЭС России» в ближайшие годы планирует осуществить более 30 проектов в рамках реализации Киотского протокола об ограничении вредных выбросов в атмосферу. Как утверждается в пресс-релизе компании, эти меры позволит уменьшить эмиссию парниковых газов на электростанциях РАО, по меньшей мере, на 20 миллионов тонн. Текст документа цитирует РИА «Новости».

Чтобы добиться этой цели, российский холдинг намерен применять более экономичные технологии, переводить предприятия с угля на газ, а также использовать возобновляемые источники энергии. По мнению руководства РАО, все это соответствует интересам российской электроэнергетики.

Эксперты компании пришли к выводу, что в ближайшие годы предприятия РАО «ЕЭС» будут выбрасывать меньше вредных газов, чем разрешает киотский протокол. Согласно этим прогнозам, в 2010-2012 годах в электроэнергетике может образоваться «запас» объемом около ста миллионов тонн в год. Таким образом, РАО сможет продавать лишние квоты.

Между тем, советник президента России по экономическим вопросам Андрей Илларионов считает, что реализация Киотского протокола помешает выполнить план по удвоению валового внутреннего продукта. «При киотских ограничениях абсолютный размер российского ВВП сократится к 2020 году на 60 процентов и к 2050 году на 99 процентов в сравнении с потенциальным размером ВВП без таких рамок», - заявил Илларионов в среду.

«За многовековую историю России у нас не было юридических ограничений для экономического роста. С сегодняшнего дня они существуют», - сказал Илларионов. Его слова цитирует ИТАР-ТАСС.

Одной из главных своих задач на посту советника президента Илларионов назвал «борьбу с идеологией, которая направлена против прав человека и человечества как такового».

В среду Киотский протокол вступил в силу. Это во многом стало возможным благодаря России, ратифицировавшей соответствующий закон в ноябре 2004 года.

Международный документ предусматривает добровольное сокращение выбросов в атмосферу промышленных газов, вызывающих парниковый эффект. Восемь лет назад протокол подписали 159 стран мира, и к настоящему времени его ратифицировала 141 из них.

Основная нагрузка ложиться на 39 промышленно развитых стран. Именно они отныне обязаны будут сокращать выбросы углекислого газа и еще пяти веществ, присутствие которых влияет на изменение климата.

Сразу после подписания договора разгорелись споры о том, что экологические ограничения могут привести к замедлению экономического роста. Так Соединенные Штаты по-прежнему не намерены подписывать и ратифицировать Киотский протокол, поскольку этот природоохранный документ не отвечает экономическим интересам государства.

Дата публикации: 2005-02-16

Источник: Известия.Ru

Название: Илларионов выдал новое апокалиптическое предсказание по поводу Киотского протокола

Реализация Киотского протокола приведет к очень серьезному сокращению российского ВВП. Эту свою точку зрения повторил сегодня, в день вступления протокола в силу, один из самых известных его российских противников - советник президента РФ по экономическим вопросам Андрей Илларионов на пресс-конференции в Москве.

В частности, по оценкам Илларионова, "при киотских ограничениях абсолютный размер российского ВВП сократится к 2020 году на 60% и к 2050 году на 99% в сравнении с потенциальным размером ВВП без таких рамок". "За многовековую историю России у нас не было юридических ограничений для экономического роста. С сегодняшнего дня они существуют", - отметил советник президента.

За реализацию Киотского протокола человечество заплатит $220-230 трлн., продолжал он. Такова разница в показателях мирового ВВП к 2050 году "с киотскими ограничениями и без них". Илларионов отметил, что видит "одной из своих главных задач, в том числе и на посту советника президента РФ, борьбу с идеологией, которая направлена против прав человека и человечества как такового".

Илларионов отметил, что тема глобального изменения климата будет обсуждаться на саммите "большой восьмерки" в июле 2005 года. По его мнению, "на пути к саммиту мы станем свидетелями того, как сторонники Киотского протокола будут навязывать соответствующие решения членам "восьмерки", а если они получат поддержку - то и остальному миру, прежде всего развивающимся странам".

Дата публикации: 2005-02-16

Источник: Новые известия on-line
Название: Илларионов предупредил ВВП о падении ВВП

Реализация Киотского протокола приведет к очень серьезному сокращению российского ВВП, заявил один из советник президента РФ по экономическим вопросам Андрей Илларионов на пресс-конференции в Москве. 

Как сообщает «Интерфакс», по оценкам Илларионова, "при киотских ограничениях абсолютный размер российского ВВП сократится к 2020 году на 60% и к 2050 году на 99% в сравнении с потенциальным размером ВВП без таких рамок". "За многовековую историю России у нас не было юридических ограничений для экономического роста. С сегодняшнего дня они существуют", - отметил советник президента. 

За реализацию Киотского протокола человечество заплатит $220-230 трлн., продолжал он. Такова разница в показателях мирового ВВП к 2050 году "с киотскими ограничениями и без них".

Дата публикации: 2005-02-16

Источник: Газета on-line
Название: Россия рано или поздно выйдет из Киотского протокола

Россия рано или поздно выйдет из соглашения по ратификации Киотского протокола и откажется от взятых на себя обязательств, в соответствии с этим соглашением. Такое мнение высказал сегодня на пресс-конференции в Москве советник президента РФ по экономическим вопросам Андрей Илларионов, назвав Киотский протокол 'антигуманным документом, ограничивающим экономический рост'. 'Надеюсь, что здравый смысл восторжествует, и наша страна также, как и другие страны, откажется от этого безумия', - сказал советник президента. Комментируя последствия протокола для мировой экономики, А.Илларионов сказал, что мировой ВВП на душу населения к 2005г. без ограничений, накладываемых Киотским протоколом, должен составить 36-37 тыс. долл., а с киотскими ограничениями - 11-12 тыс. долл. на душу населения. Абсолютный объем мирового ВВП без киотских ограничений к 2050г. должен составил 320 трлн долл., а с киотскими ограничениями - 100-110 трлн долл. (данные приведены по паритетам покупательных способностей валют в ценах 1999г.). Назвав последствия ратификации протокола для российской экономики 'разрушительными', советник президента отметил, что решение о его ратификации было принято 'в результате беспрецедентного давления извне, а также беспрецедентного лоббизма внутри страны'. При этом, по словам А.Илларионова, самыми активными лоббистами ратификации документа в России являются РАО ЕЭС и Минэкономразвития, которое 'проталкивает интересы своих друзей и коллег из РАО ЕЭС. Илларионов также отметил, что своей задачей на посту советника президента он видит борьбу с выполнением Россией обязательств по Киотскому протоколу. Напомним, что соглашение о ратификации Киотского протокола вступает в силу с сегодняшнего дня, 16 февраля 2005г.

Дата публикации: 2005-02-17

Источник: Финмаркет
Название: А. Илларионов считает мифическими достоинства Киотского протокола  
Провозглашаемые достоинства Киотского протокола - мифы, заявил в прямом эфире радиостанции "Эхо Москвы" советник президента РФ по экономическим вопросам Андрей Илларионов. Мифическим, по его мнению, можно считать утверждение, что к Киотскому протоколу присоединилась цивилизованная часть человечества. "Подавляющее большинство населения планеты - 88 процентов - живет в странах, которые не приняли никаких ограничений по эмиссии углекислого газа", - подчеркнул советник президента. По его словам, "страны, которые занимаются эмиссией 70 процентов углекислого газа, либо не ратифицировали, либо не подписали, либо не взяли никаких обязательство по ее сокращению". Еще одним мифом являются заявления о загрязнении углекислым газом атмосферы, сказал А.Илларионов. 

Все исследования свидетельствуют о том, что углекислый газ не является вредным или загрязняющим веществом, подчеркнул советник президента. Еще одним доказательством безвредности этого газа является тот факт, что для него газа нет такого понятия как "предельно допустимое количество концентрации в воде или воздухе", добавил он. В истории планеты были периоды, когда концентрация углекислого газа была в 20 раз более высокой, нежели сегодня, "и это не препятствовало развитию человека, животных, растений, а способствовало ему", отметил А.Илларионов. 

Кроме того, многочисленные исследования в разных странах мира показывают, что "тренды динамики углекислого газа и загрязняющих веществ идут в разных направлениях, и любые действия по сокращению углекислого газа не оказывают влияния на концентрацию вредных веществ", добавил он. Таким образом, резюмировал А.Илларионов, Киотский протокол является "антиэкологическим документом, который отвлекает внимание общественности и огромные финансовые ресурсы от решения реальных, а не вымышленных проблем", связанных с наличием опасных для здоровья веществ.
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Источник: Известия

Название: Российский ВВП сократится на 65%

Вчера, в день вступления в силу Киотского протокола, советник президента по экономическим вопросам Андрей Илларионов снова выступил в роли возмутителя спокойствия. Он заявил, что из-за "киотизма" российский ВВП сократится к 2050 году на 65%.

Ратифицировав Киотский протокол, который предписывает сокращение выбросов углекислого газа до уровня 1990 года к 2012-му, Россия оставила для себя лазейку. Было сделано специальное заявление о том, что возможное участие нашей страны в протоколе после 2012 года будет зависеть от дальнейших переговоров. Минэкономразвития считает, что на первом этапе ограничения, вводимые документом, безопасны для нашей страны. Из-за падения производства мы и так не дотягиваем по уровню выбросов примерно 25% до показателей 1990 года. Однако "выход из международного соглашения всегда несет большие трудности, чем вход в него", заявил вчера Андрей Илларионов.

По его мнению, особенно осложнится возможный процесс выхода в случае, если российские компании будут продавать неиспользуемые квоты на выбросы. Как считает советник президента, иностранные партнеры могут специально на небольшую сумму осуществить ряд проектов с российскими компаниями, чтобы у России появились более жесткие обязательства.

Однако вчера появилась первая ласточка, готовая торговать квотами на международном рынке. РАО "ЕЭС" сообщило, что уже заключает контракты с датским Агентством по охране окружающей среды. В результате перевода двух станций - Медногорской ТЭЦ ("Оренбургэнерго") и Амурской ТЭЦ-1 ("Хабаровскэнерго") - с угля на газ и снижения объема выбросов у энергохолдинга образовались "свободные квоты". Продав их, РАО получит примерно 12 млн евро.

Дата публикации: 2005-02-17

Источник: Коммерсантъ

Название: Правила игры

Вчера вступил в действие Киотский протокол, согласно которому подписавшие его страны, включая Россию, обязались ограничить выбросы углекислого и других "парниковых" газов в атмосферу. Вчера же советник президента Андрей Илларионов собрал пресс-конференцию, чтобы в очередной раз заявить о вреде Киотского протокола для российской экономики. По его подсчетам, "при киотских ограничениях абсолютный размер российского ВВП сократится к 2020 году на 60% и к 2050 году на 99% в сравнении с потенциальным размером ВВП без рамок протокола, и к 2050 году ВВП окажется меньше в три раза по сравнению с уровнем 2003 года". "За всю историю России у нас не было юридических ограничений для экономического роста. С сегодняшнего дня они существуют", – заявил советник.
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Название: Вчера вступил в силу Киотский протокол

Его участники взяли на себя обязательство сократить в среднем на 5,2% выбросы углекислого газа и других вредных веществ в атмосферу Земли к 2012 году. Однако США – «главный мусорщик планеты» – к договору не присоединились. Пресс-секретарь Белого дома Скотт Маклеллан заявил, что его ратификация противоречит национальным интересам страны. Среди неподписантов также Китай, Индия и Австралия.

Минэкономразвития утверждает, что даже к сроку завершения обязательств по протоколу уровень российских выбросов будет меньше установленного уровня на 15%, и этой разницей можно выгодно торговать. Назывались даже цифры возможной прибыли – около 5 млрд. долларов в год. Однако советник президента России Андрей Илларионов заявил вчера: «Российский ВВП в результате дополнительного ужесточения требований Киотского протокола, которые обсуждаются Великобританией и Евросоюзом, может сократиться к 2050 году на 65% по сравнению с абсолютным значением ВВП в 2003 году».
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На 65%

Может сократиться российский ВВП в результате дополнительного ужесточения требований Киотского протокола. Таков прогноз советника президента Андрея Илларионова.
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В день вступления в силу глобального экологического соглашения споры о его справедливости не стихают Россия рано или поздно денонсирует Киотский протокол как «антигуманный документ, ограничивающий экономический рост». С таким заявлением в день вступления указанного документа в силу выступил советник президента РФ по экономике Андрей Илларионов. По его словам, протокол был принят без учета научных данных, «в результате беспрецедентного давления извне», и последствия этого шага для России могут быть «разрушительными». Документ «съест» 60% ВВП страны к 2020 г. и 99% к 2050 г.

Экологические организации, наоборот, называли 16 февраля «исторической датой». «Greenpeace категорически поддерживает Киотский протокол, – заявил RBC daily координатор энергетического отдела «Гринпис России» Владимир Чупров. – Несмотря на незавершенность научных споров о нем, мы считаем его экологические плюсы очевидными. В том числе для России, где реализация протокола поможет исправить ситуацию с загрязнением атмосферы такими соединениями, как оксид серы или азота, особенно в таких неблагополучных регионах, как Канско-Ачинский бассейн».

На пути к этой исторической дате было преодолено много препятствий. Был отказ США поддержать Киотский процесс. Был долгий торг между Россией и Евросоюзом, завершившийся неформальным соглашением о том, что ЕС поддерживает вступление РФ в ВТО, а Россия ратифицирует указанный протокол. Как подчеркивают эксперты, решающую гирю на чашу весов положил в конечном счете президент РФ (поскольку именно от позиции России зависело, вступит ли протокол в законную силу в глобальном масштабе).

Владимир Чупров считает, что экологические плюсы протокола перерастают в экономические. «Модернизация производства в соответствии с духом протокола поможет превратить российскую экономику из энергорасточительной в энергосберегающую. По нашим подсчетам, речь может идти об экономии 400 млн тонн условного топлива в год. И «северная структура экономики», на которую часто ссылаются, здесь ни при чем, – отмечает координатор энергетического отдела «Гринпис России». – В Швеции, близкой к нам по климатическим условиям (по данным demoscope.ru, среднегодовая температура в Швеции +2,2 градуса, в России в целом -5,5 градуса – RBC daily), расходы на обогрев помещений в 5 раз ниже, чем в России. Просто нужны другие технологии, материалы, другой уровень рачительности, в том числе в ЖКХ. Мы полагаем, что 30% энергопотребностей страны может быть закрыто за счет альтернативных источников тепла, в частности тех, которые находятся буквально у нас под ногами. Даже в Центральной России, не говоря уже о Камчатке, естественное подземное тепло вполне может быть использовано, и эксперименты это доказывают. Уже действуют – пока в том же экспериментальном порядке – и проекты датских, голландских компаний в России, показавшие плюсы современных технологий экономии тепла. Нужна только политическая воля, стремление преодолеть бюрократические барьеры и инерционность мышления, чтобы претворить эти проекты в жизнь».

По словам эксперта ИК «ЦЕРИХ» Николая Подлевских, «нынешний недобор Россией квоты по Киотскому протоколу можно было бы использовать для получения связанных западных кредитов для модернизации нашей энергетики». «Ведь, допустим, КПД наших тепловых электростанций на 10-15% ниже (и, соответственно, выше расход топлива), чем у станций западных стран, использующих современные парогазовые установки. Дешевые кредиты сильно помогли бы и отрасли, и чистоте окружающей среды, как и дальнейший переход с угля на газ. Пусть даже запасы последнего не бесконечны, он гораздо «чище» твердого топлива», – считает Николай Подлевских.

«Страхи, касающиеся Киотского протокола, могут быть реализованы в России лишь при ее дальнейшем инерционном развитии – без структурных сдвигов в экономике, без модернизации производства, – сказал RBC daily научный руководитель Экспертной экономической группы Евсей Гурвич. – В то же время механизмы Киотского протокола как раз содержат стимулы такой модернизации, связанной с энергосбережением. Для России такое направление особенно важно, ведь энергоэффективность ее производства в 3 раза ниже аналогичного производства в развитых странах. При этом необязательно душить собственную нефтегазовую отрасль, можно наращивать экспорт углеводородов, при этом снижая их внутреннее потребление. Такие положения есть в Энергетической стратегии, просто их надо заострить».

«Пока в реализации Киотского протокола видится меньше действительных угроз, а больше пиара, – полагает директор по аналитике и информации ГК «Регион» Анатолий Ходоровский. – Хотя опасности здесь могут возникнуть, и связаны они прежде всего с тем, что до сих пор нет механизма перетока квот, в этом кроется возможный стопор экономического развития, в том числе для России. Кроме того, неясны последствия неприсоединения к протоколу крупнейшего загрязнителя мировой атмосферы – США. Поэтому риски в указанном процессе есть, но они есть и в любом глобальном процессе (характерный пример – введение евро, в перспективах которого тоже сомневались)».

«Что касается России, – считает Анатолий Ходоровский, – то для нее Киотский протокол – серьезный стимул реструктурировать экономику. Примеры есть: так, Исландия, до 1960-х годов дымившая привозным углем, сейчас имеет на всю страну всего одну трубу – на мусоросжигательном заводе американской военной базы, а вся энергетика острова базируется на ГЭС в нежилой части страны – дешево и экологично. «Экологизировала» производство Словения, переориентировавшаяся на импорт высококачественного бензина, и т.д. Пусть указанные страны небольшие, это все равно пример для России, в перспективах которой очень много зависит от политической воли, от желания создать благоприятный инвестиционный климат. Страна могла бы решить очень много проблем, и не только экологических, за счет создания современных НПЗ с большой глубиной переработки, но для этого нужны огромные инвестиции».

Реальные плюсы протокола поддерживают не все эксперты. «Плюсы пока только теоретические, да и они связаны с тем, что никто – в том числе на правительственном уровне – толком не знает, как будет развиваться российская экономика в будущем, – сказал RBC daily эксперт Института стратегического и военного анализа Александр Храмчихин. – И ратификация протокола больше связана не с экономическими расчетами, а с внешнеполитической ориентацией России, все более противопоставляющей себя Америке и сближающейся с осью Париж – Берлин. Поэтому вопрос, насколько верна эта ориентация (а это серьезный вопрос), связан с тем, насколько правильной была ратификация протокола».
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